



1270B

HR 5/2783AH/N.03.2004

GVERNUL ROMÂNIEI  
PRIM-MINISTRU

**RĂSPUNS**

la interpelarea formulată de domnul deputat **Andrei Ioan Chiliman-**  
din Grupul parlamentar al Partidului Național Liberal

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea ce mi-ați adresat având ca obiect „Măsuri pentru neutralizarea efectelor dăunătoare ale utilizării DDT asupra mediului și sănătății omului”, țin să fac următoarele precizări:

1. În România, utilizarea produselor de uz fitosanitar pe baza DDT s-a interzis din anul 1985 prin Ordinul ministrului agriculturii nr. 20/1985 privind interzicerea utilizării pesticidelor organoclorurate pe bază de DDT și HCH tehnic.

În anul 2002, prin Ordinul comun al ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 396/2002, ministrului sănătății și familiei nr. 707/2002 și ministrului apelor și protecției mediului nr. 1944/2002 privind interzicerea utilizării pe teritoriul României a produselor de uz fitosanitar conținând anumite substanțe active, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 829/2002, având în vedere Directiva 79/117/CEE, s-a insistat, din nou, asupra interzicerii introducerii și utilizării pe teritoriul României a acestor produse.

2. Soluția identificată de Guvern pentru eliminarea deșeurilor de pesticide interzise și depășite, acumulate până în prezent, a fost includerea

acestora în proiectul PHARE 2002 „Reambalarea, colectarea și eliminarea de pe teritoriul României a deșeurilor de pesticide”. În cadrul acestui proiect, aflat în derulare, este prevăzută reambalarea și eliminarea deșeurilor de pesticide aflate în 133 de depozite care aparțin unităților fitosanitare din subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, precum și unor agenți economici, persoane fizice sau juridice, care au derulat activități cu acest tip de produse.

3. Toate punctele de depozitare au un regim special de pază, pentru preîntâmpinarea eventualelor accidente. Paza haldelor de produse chimice nocive revine combinatelor chimice.

Permanent, însă, Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, prin unitățile fitosanitare, verifică modul de utilizare a produselor de uz fitosanitar și iau măsuri atunci când se constată încălcări ale legislației în vigoare, iar Poliția Română, prin structurile teritoriale, execută potrivit competențelor, activități specifice de prevenire a oricăror fapte de natură a aduce atingere prevederilor legale în vigoare privind introducerea și utilizarea produselor de uz fitosanitar interzise.

Cu stimă,

**Adrian NĂSTASE**

